每天抬臂数千次、劝说上千次,轨交安检员用付出换平安-

看着包进了安检机就很开心

新春 走基层 2019 春运进行时

春节临近,归乡情切。这些天, 申城不少轨交站迎来客流高峰。旅 客带着大包小包进站,安检点压力 骤增。"为了您的安全,请配合一下 安检。"这句话,驻守人民广场站的 黎安凤每天至少要说上千次。

抬臂数千次、劝说上千次,早班4时30分从家中出发,晚班回到家已经是凌晨一两点。这样的工作强度,对于全市10187名轨交安检员来说,已是日常。很多时候,他们还要笑对不理解、不配合,甚至忍受谩骂殴打。"对我们来说,幸福其实很简单。有时经过劝说,看到一个包进了安检机,就很开心。"

昨天,记者来到人民广场、虹 桥火车站等多个轨交站点,亲身体 验安检员们的付出与辛劳。

▼ 下午 2 时 ▼ 轨交人民广场站

036号安检机前的通道前排起了长龙,不少市民拖着行李进站。黎安凤与搭档配合,一个拉着一米红线,阻止不安检的乘客闯关,一个不时引导提醒带包的乘客配合上机安检。

42 岁的黎安凤显得很干练。 遇上挎着包执意不愿上机的乘客, 她会上前拉一下:"你这个包也要 检的。"有时遇上年纪大的乘客带 着大件行李,她也会蹲下身帮忙抬 上安检仪。黎安凤驻守的是1,2、8 号线的换乘站,每天客流都在10 万人次以上,最近甚至要翻番。

一对小夫妻拉着2个行李箱进站,在黎安凤的提醒下将箱子抬上安检仪安检后,两人急着到前面去拿箱子,男乘客却被拦住了。"你的这个双肩包也要检。"黎安凤说。"里面没什么东西,都是吃的。"男

乘客有些不耐烦, 硬要往前闯,黎 安凤见状上前拉开包看了一下,放 行了

"像这样的人很多。他们可能之前很配合,但稍微有些情绪波动,就会引发冲突。"黎安凤说,这就要善于软化情绪。"要学会放低姿态。我经常会说,'就耽误你几秒钟,就算你帮我个忙吧'。这样一说,别人也就算了。"

下午4时 2号线虹桥火车站站

陈曼曼和胡浩分别驻守 073 和 074 号安检机,他们都是江苏徐州人,既是老乡,也都是 90 后。"算上今年,我已经碰上 5 次春运了。"陈曼曼告诉记者。

下午4时许,随着几班火车到站,进站安检的乘客一下排满了安检点外的蛇形通道。陈曼曼始终保持着微笑,抬手引导着大家上机安检。记者看到,几乎所有的乘客都

十分配合地将行李堆上安检仪,有序通过。

"火车站的乘客要么很配合,要么就是很不理解。"陈曼曼说,因为进火车站安检过,所以有些乘客对于出站进地铁还要安检不理解,认为多此一举。她的伙伴胡浩有一次就因此被人打了。

胡浩回忆,那次是两个男乘客进站,背着双肩包,拉着大包小包。胡浩主动上前帮忙把行李放上安检仪,往回走的时候,突然被人一脚踹翻在地上。"没经过我同意为什么要碰我的东西?"对方不依不饶,胡浩的同事只能呼叫驻站民警

胡浩今年当安检员是第三个年头,也已连续3年在岗位上度过春节。"一开始当地铁安检员,我是崩溃的。"胡浩说,"客流量太大了,一天到晚看到的都是密密麻麻的人,心情特别烦躁。"后来,同事常和他一起聊天开导他,他也

学会了自我减压。"我有个小本子,常在上面写写。第一句就是'忍一时风平浪静,退一步海阔天空'。"胡浩说。

虽然每天目送无数人进站坐地铁,但很多安检员却没法坐地铁上下班。现在驻守2号线新闻路站的刘志红告诉记者,早班上班时,地铁还没开,晚班要等到地铁停运才下班。没时间出去吃饭,只能带饭,到了饭点用微波炉转转,但人多的时候还是要耽搁,所以常常吃饭不是被烫得嘴疼,就是冷得胃疼。"尽管收入不高,但我很重视这份工作。我常和女儿交流:保安也是一份职业,我们做的事情很有意义。"

2018年,上海地铁里程已经 突破705公里,有415个车站,57 个换乘车站,最高峰客流突破 1256万人次。全年共检出危险品 3.5万余件。

首席记者 潘高峰

年

味

街

致驻沪人民解放军指战员和武警部队官兵、民兵预备役人员,全市烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部

慰问信

亲爱的同志们,朋友们:

天地春晖近,日月开新元。值 此新春佳节来临之际,上海市人民 政府和全市人民向大家致以亲切 的慰问和美好的祝福!

2018年,在党中央、国务院和 中共上海市委的坚强领导下,上海 深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想和党的十九大 精神,坚定不移推动改革开放再出 发, 努力促进经济高质量发展,全 力服务保障首届中国国际进口博 览会,持续优化营商环境,全面开 展城市精细化管理,率先推行政务 服务"一网通办",着力改善民生, 加快推进长三角一体化发展,各项 事业取得了新成绩。与此同时,上 海积极支持国防建设和军队深化 改革,做好军民融合,双拥和退役 军人服务管理保障等工作,密切了 军政军民关系

过去一年中,驻沪部队以习近 平强军思想为指引,坚决贯彻党中 央、中央军委决策部署,紧紧围绕 党在新时代的强军目标,坚持政治 建军、改革强军、科技兴军、依法治 军, 部队改革建设取得了新成就。 广大官兵牢记人民军队宗旨,大力 弘扬拥政爱民的优良传统,积极支 持地方经济社会建设,为保障首届 中国国际进口博览会、防御"安比" 台风 维护城市平安等作出了重要 贡献,展示了人民子弟兵的良好形 象、得到了全市人民的高度赞誉。 广大民兵预备役人员、烈军属、残 疾军人、转业复员退伍军人、军队 离退休干部不忘初心、保持本色, 心系大局、无私奉献,涌现出许多 动人事迹。上海的发展和进步,凝 聚着大家的辛劳和汗水。为此,谨 向你们表示衷心的感谢和崇高的 粉音!

2019年,是中华人民共和国 成立70周年,是全面建成小康社 会、实现第一个百年奋斗目标的关 键之年。我们要以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入 贯彻落实习近平总书记考察上海 重要讲话精神,坚持新发展理念, 加快建设"五个中心",落实中央交 给上海的三项新的重大任务,办好 第二届中国国际进口博览会,更好 地为全国改革发展大局服务。我们 要继续支持国防和军队建设,充分 发挥军地优势 加快军民融合深度 发展;适应军队改革的新形势,积 极配合部队完成训练演练、战备执 勤和抢险救灾等任务;按照拥军优 抚安置政策, 关心关爱退役军人. 落实退役军人安置、随军家属就 业、军人子女优待入学等;持续开 展"双拥在基层""关爱功臣"和社 会化拥军活动,创新拥军方式,拓 展拥军领域,丰富拥军内容,倾心 为部队官兵、退役军人和优抚对象 解难题、办实事,营造"让军人成为 全社会尊崇的职业"的氛围,谱写 新时代双拥工作的新篇章

扬帆排重浪,百舸济沧海。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻落实党的十九大精神,军地合力,军民同心,攻坚克难,开拓创新,为实现中国梦、强军梦不懈奋斗,以优异成绩庆祝中华人民共和国70周年华诞。

祝大家春节快乐,阖家幸福! 上海市人民政府 2019年2月1日



本报讯 (记者 金旻 矣)春节将至,申城大街小巷年味渐浓,连街头花坛也不甘示弱,呈现出热闹的喜庆氛围。记者获悉,本市绿化部门围绕人民广场、外滩、陆家嘴三个市级核心保障区以及8个市级重点区域、13条市级重点 道路更新了冬季时令花卉景观,全市布置年味主题景点60余组,草花用量达1100万盆。

图为在人民广场,"秋 头 实满园"大型立体花坛呈 现出浓烈的中国年味,大红色的 剪纸"童子拜年"与巨大的"福" 字装饰点缀在周围,表达吉祥和 祝福 陆华摄

上海破产法庭上午成立

本报讯 (记者 宋宁华)按照党中央深化供给侧结构性改革、优化营商环境建设的重大决策部署,为了更好运用市场化、法治化手段积

极稳妥地处置"僵尸企业",今天上午,上海法院专门破产审判机构——上海破产法庭正式成立。

根据最高人民法院的批复,上

海破产法庭管辖上海市辖区内区以上(含本级)工商行政管理机关核准登记的公司、企业的强制清算和破产案件(上海金融法院、上海铁路运输法院管辖的破产案件除外)、衍生诉讼案件、跨境破产案件以及其他依法应当由其审理的案件。

上海去年各类食品监测总体合格率97.8%

本报讯(记者 裘颖琼)上海市食药安办昨日发布《2018年上海市食品安全状况报告》。报告显示,2018年上海各类食品监测总体合格率为97.8%,较前一年提高0.3个百分点;共报告发生集体性食物中毒2起,中毒人数43人(无死亡),集体性食物中毒发生率为0.18例/10万人口,

未发生重大食品安全事故。

2018 年,上海共查处食品安全违法案件 6989 起,罚没款金额13703.15 万元。上海公安部门侦破危害食品安全的犯罪案件 108 起,抓获犯罪嫌疑人 260 人,由检察机关提起诉讼 78 人,法院一审判决食品安全相关犯罪人数 23 人。

上海各食品安全监管部门共接 到食品类投诉、举报和咨询122864 件,其中,市民投诉举报主要集中在 5类食品:餐饮食品、肉制品、粮食 加工品、食用农产品、糕点等,主要 反映的是食品变质、过期、有异物、 违法添加、包装标识不符合规定、就 餐后出现不适、无证经营等。

上海去年一般公共预算收入7108.1亿元

本报讯 (记者 杨硕)记者从今 天上午举行的全市财税工作会议上 获悉,2018年,全市"四本预算"执行 情况总体良好。一般公共预算收入 7108.1亿元,同比增长7%。一般公 共预算支出8351.5亿元,同比增长 10.7%。政府性基金收入2095.4亿 元,同比增长6.9%。国有资本经营收入148.1亿元,同比增长23.3%。社保基金收入4415.7亿元,同比增长6.1%。

2019年上海将"加力提效"实施 积极的财政政策,进一步加大对重 点领域和薄弱环节的聚焦支持力 度。其中,"加力"主要体现在更大规模"减税降费"和积极争取扩大政府债券发行规模上。"提效"则主要体现在政府带头过"紧日子"和提高财政资金的配置效率、使用效益上。

此外,上海还将积极探索设立 长三角一体化发展投资基金。